

Ante las Elecciones Municipales

«La Familia, el Ayuntamiento y el Sindicato —ha dicho el Caudillo— han de constituir los cauces por donde ha de recibir el poder público las inspiraciones populares y por donde toda la nación ha de recibir las inspiraciones del Estado».

La vida fuerte y sana de estos órganos garantiza la consistencia y la solidez del Estado, porque la familia es la célula básica, la razón de la cohesión, de la sociedad; el Municipio, el primer peldaño de la participación ciudadana en las tareas administrativas que forman la esencia de la «cosa pública», y el Sindicato, el cauce natural de la participación del trabajo en la política nacional.

La presencia de los españoles en estos tres elementos básicos es una atenta participación en las funciones públicas. El gran acierto del Movimiento Nacional es el de haber fundamentado la vida de la nación sobre estos tres órganos indefectibles y necesarios.

El Municipio, como entidad geográfica y natural, recibe su vida de los habitantes, que son a su vez personas integrantes de ese otro organismo que se llama la familia. La designación de concejales, hecha directamente por la población municipal, en cuanto al tercio de vecinos cabezas de familia, es la que tiene más acusado carácter municipal. Un carácter municipal estricto.

Más, como antes dijimos, hay otros estamentos que que son natural y biológicamente conformadores de la constitución nacional y, por tanto, de la municipal.

El Sindicato, como gran estamento ordenador económico, integrante de la totalidad de la población productora, proporciona su representación directa.

Ayuntamiento es la representación y gobierno del municipio. La composición de un Ayuntamiento, la pericia y honestidad de los concejales que hayan de elegirse, su actitud y acierto en sus funciones, son asuntos que tocan al interés vital del ciudadano.

La elección, pues de los dos primeros tercios de concejales cobra singular importancia por cuanto de ellos ha de nacer la otra tercera parte complementaria.

Con arreglo a este sistema, el vecino cabeza de familia, el productor integrado en un Sindicato que va a depositar su voto en una urna electoral, no elige meramente al concejal cuyo nombre escribe sobre la papeleta, sino que además le da como un mandato de confianza para que él, a su vez, elija otro de entre las personas prestigiosas del municipio.

El vecino cabeza de familia o el productor integrado en el Sindicato en realidad, al designar a cada concejal, viene como a designar dos. Tanta es la importancia que hoy tiene una elección.

Por ello destacamos en estos días la grave responsabilidad de los que en las Elecciones han de decidir con sus votos quiénes han de ser los que constituyan su propio Ayuntamiento y de aquí, también, la obligación ineludible de ejercer la facultad del voto.

Elegir y votar es un derecho, dentro de las condiciones establecidas por la Ley, pero es también un deber.

Al elegir bien aquellos hombres que han de llevar la administración del Municipio, ya que estas Elecciones Municipales son totalmente administrativas, se influye directamente sobre todos los intereses de la vida del ciudadano que a la vez son comunales y personales.

18.648 concejales, que son los que se van a elegir en España, llevarán la administración de sus municipios con la seguridad que da la confianza depositada en ellos por sus electores.

De esta elección, de esta confianza, se obtendrá un buen resultado. Un resultado externo e interno: la mejora de la vida ciudadana y el avance y modernización de la vida administrativa de los Ayuntamientos.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 15,9 grados a las 14,26 horas de ayer; mínima 1,0 grados a las 6,35 horas de hoy.

Cielo despejado; viento, dominante calma; presión media, 708,9; humedad relativa media, 76 por 100.

TIEMPO PROBABLE

MADRID, 16.—Predice el servicio situación estacional, disminuyendo la nubosidad en Baleares y Sureste y continuando la penetración de aire frío del Nordeste.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Córdoba, y mínima de siete grados bajo cero, en Teruel.—Cifra.

Se ha establecido una nueva ruta aérea sobre el Polo

La conquista de la ruta polar es una victoria del Oeste sobre Rusia

COPENHAGUE, 16.—Urgente.—Treinta y dos pasajeros, a bordo del aparato Royal Viking, de Scandinavian Air System (S. A. S.), han completado hoy el primer vuelo comercial sobre el Polo Norte. Efe.

VICTORIA SOBRE RUSIA

COPENHAGUE, 16.—La conquista de la ruta polar por dos aviones de pasajeros de las líneas aéreas escandinavas, es una victoria del Oeste sobre los rusos, que han establecido varias estaciones meteorológicas en el área, destinadas a ser, a juicio de los estrategas, «la ruta de las bombas» desde la Unión Soviética a los Estados Unidos, en tiempo de guerra, se dice en fuentes de aviación de esta capital. Se añade que ninguno de los dos «Vikings» recibió comunicación por las estaciones meteorológicas soviéticas basadas en los témpanos de hielo del Ártico, aunque los rusos realizan muchos vuelos de reconocimiento por el Círculo Polar y el Polo, aún no han establecido servicio de pasajeros.—Efe.

LOS DOS APARATOS SE SALUDARON AL CRUZARSE

COPENHAGUE, 16.—Los dos aparatos Douglas «Climasters» que han establecido una nueva ruta aérea por encima del Polo, se saludaron hoy al cruzarse a primera hora, a unas tres millas sobre el desierto helado de Groenlandia.

El Royal Viking, en ruta hacia el Este, desde los Angeles a Copenhague, y el Helge Viking, que hacia el Oeste, pasaron a unas 60 millas el uno del otro, a las 2,55 de la madrugada.

Los capitanes de los aparatos se radiaron mutuas felicitaciones.—Efe.

EL AVION ATERRIZO SIETE MINUTOS ANTES DE LA HORA PREVISTA

COPENHAGUE, 16.—El avión «Royal Viking» aterrizó en el aeropuerto de Kastrup siete minutos antes de

era en la historia de la aviación comercial.—Efe.

El caid de Kallaa agredido a tiros

MARRAQUES, 16.—Tres desconocidos han irrumpido en la residencia del caid de Kallaa, y han disparado varios tiros contra él, hiriéndole gravemente, así como a uno de sus ayudantes. Dos de los disparos hirieron al caid en el pecho. Se le llevó rápidamente al hospital. Los desconocidos huyeron.—Efe.

El ministro español Ruiz Jiménez, hablará en la UNESCO

Mañana será obsequiado con un vino en Montevideo

MONTEVIDEO, 16.—El ministro español de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha reunido a los miembros de la Delegación española en la UNESCO, en el despacho que ocupa en el Palacio Le-

gislativo, para darles a conocer las ideas que desarrollará en su próximo discurso ante aquella Organización.

Mañana, miércoles, a las seis de la tarde, el señor Ruiz-Giménez asistirá al vino de honor con el que los periodistas uruguayos obsequiarán a los delegados en la conferencia.—Efe.

El ministro de Marina de los EE. UU. a Sevilla

BARAJAS, 16.—Con destino a Sevilla, y en avión militar, ha salido el secretario de Marina de los Estados Unidos, Mr. Charles S. Thomas, acompañado del capitán Jackson y del teniente coronel Kersey, de la Armada norteamericana, que con él llegaron. Fueron despedidos en el aeropuerto por alto personal de la Embajada. Esta tarde, a última hora, también por vía aérea, regresarán a Madrid.—Cifra.

Tres personas detenidas por la muerte del diplomático guatemalteco en Méjico

Un agente del Servicio Secreto se declara autor de los disparos

MEJICO, 16.—Un agente del Servicio Secreto mejicano, un inspector del Ministerio del Interior y una mujer han sido encarceladas anoche en relación con el asesinato del joven diplomático guatemalteco, ocurrido hace dos días.

El comandante García Cruz, gana el Campeonato Individual en Toronto

TORONTO, 16.—El comandante Jaime García Cruz (España), sobre Bayamo, ha ganado el Campeonato individual del concurso hípico internacional de la Real Pasqua de Invierno, después de un desenlace con el jinete alemán Thiedeman, sobre Meteor.—Alfil.

El agente del Servicio Secreto se llama Antonio Llanas Salas y ha declarado que disparó involuntariamente contra Arnaldo Orantes Martínez en una calle de los barrios bajos, en la madrugada del domingo. El policía ha dicho que la furgoneta en la que iba el diplomático guatemalteco cerró paso a su coche en el que iba con el capitán Cajigas y la señorita Olivia Ortiz. Los dos vehículos se detuvieron y, según la Policía, el diplomático comenzó a insultarles. Se produjo una violenta discusión que terminó con un disparo del policía para defenderse de la agresión del guatemalteco, que cayó mortalmente herido.—Efe.

Ultima hora de las Apuestas

Catorce acertantes máximos hasta las dos de la tarde

A las dos de la tarde la Agencia Cifra nos informa que hasta dicho momento, en los escrutinios de boletos de las Apuestas Mutuas Deportivas, se habían contado ya catorce acertantes de catorce resultados exactos.

1.500 años de condena solicita el fiscal para un estafador

Se le acusa de 395 delitos

MADRID, 16.—Un total de 1.500 años de condena solicita el fiscal en la causa seguida contra el procesado Ramón M. L. que había falsificado repetidas veces la firma de uno de los jefes de una entidad bancaria, en unos documentos de disposición de fondos, de orden interior. Por este procedimiento había defraudado la cantidad de 224.385 pesetas; además había hurtado seis mil pesetas, cantidad que tenía escondida en un armario. La acusación fiscal correspondiente a 393 delitos de falsedad en documento mercantil de un delito continuado de estafa y de otro de hurto.—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Candidatos

Por las cuatro esquinas de la ciudad han aparecido los nombres de los albacetenses que presentan su candidatura a la Elección municipal. Seis nombres conocidos de todos, que aspiran a sentarse en los escaños del Ayuntamiento para representar al tercio familiar, los que han de llevar la voz de los hogares hasta la Casa Consistorial.

Naturalmente, desde aquí no nos pronunciaremos personalmente por ninguno de ellos ni tratamos de hacer campaña alguna. Ahora que eso sí, convendría conocer la opinión de cada uno de ellos, sus preocupaciones y proyectos, el plan de trabajo que piensan aportar al Municipio. Presentarse a unos comicios diciendo simplemente: "Aquí estoy yo", no es motivo suficiente para ser elegido. Ya sabemos que cuando esos seis hombres asumen la responsabilidad de ir a un Ayuntamiento, algún motivo tendrán para ello y algo pensarán hacer. Más sin necesidad de organizar una campaña electoral a la antigua usanza—¿Dios nos libre de aquello!—no estaría de más conocer los motivos y razones de los que solicitan nuestro voto.

De todos modos, en ciudad como ésta donde todos para bien o para mal—nos conocemos de sobra, no es difícil saber cómo piensa cada uno. Porque las tertulias son estrechas, los círculos no muy amplios y el eco de las palabras, por eso de vivir en una Manura, siempre llega lejos y a todos los oídos. Así, cada elector, quíerese o no, tiene un punto de referencia sobre su posible candidato.

Más no hay que olvidar también que esta elección, en lo que a nuestra ciudad se refiere debe y puede ser ejemplar. Obligación nuestra es acudir a las urnas a expresar nuestra voluntad por medio de un sufragio que nos merezca toda clase de garantías. La abstención, que significa indiferencia, no debe producirse. Porque muchas veces resulta que los que blasfaman de haberse desentendido de dar su opinión, son los que luego acuden con "Cartas al Director" comentando esto o aquello. Ahora que tenemos la ocasión, hagámosla saber cuando directamente se solicita nuestra opinión.

Y esperemos que los candidatos elegidos, sepan hacer honor a la confianza que en ellos deposita la población. De esto, la verdad sea dicha podemos estar seguros.—CUENCA

GOTAS

Se dice...

Dicen que viene Casal y que viene Angel de Andrés... (Ya sabemos que en sus chistes saldrán Montero y Pedrés).

Dicen que los candidatos al puesto de concejales quieren revolucionar las cosas municipales... (Si es así será el contento mayor para el elector y entre los seis yo presiento que se elegirá al mejor).

«El ojo que ves no es ojo porque tú lo ves, es ojo porque te ve», (Dicen que dijo Machado cosa tan bella y extraña y yo sé de alguien que dice: ¡Ojo que la vista engaña!)

Dicen que, entre los que va mi amigo Paco Ros... (Y algunos aficionados dicen que Cesa... Girón)

Se dice que el Albacete va a ganar al Alcoyano... (Al menos me lo promete, por carta, mi «primo» hermano).

Se dice que con las lluvias tendremos pronto más luz... (Esto me huele, lectores, a puro cuento andaluz).

¡Y se dicen muchas cosas que yo no puedo decir, aunque sí puedo afirmar que para verlas, vivirl!

ANANBAL

«Tu despreocupación de hoy puede ser tu preocupación de mañana».

Asociación Española contra el Cáncer

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA
Servicio de día

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9 y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 16.

Mañana será otro día

1954
Noviembre
17
Miércoles

El sol sale a las 7'3 horas y se pone a las 16'57 horas.

La luna sale a las 0'0 horas y se pone a las 24 horas.

Cuarto menguante este día a las 9'32 horas.

SANTORAL.— Santos. Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Hugo, Aniano, obispos; Eugenio, diácono; Alfeo, Actislo, Zaqueo, Victorio, mártires.

MISA.— De San Gregorio Taumaturgo.— Ornamentos blancos.

Van transcurridos 321 días del año; faltan 44.

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace de Lozar Gómez-Navarro Marín, en Madrid

En la capilla de las Maravillas, de los hermanos de las Escuelas Cristianas, se celebró ayer, a las doce, la boda de la bella señorita María Piedad Navarro Marín con don José Antonio de Lozar Gómez, capitán de Aviación e ingeniero aeronáutico.

La novia, que vestía traje de tul plisado, entró en el templo a los acordes de la "Marcha nupcial", del brazo de su padre, padrino de boda, don Gabriel Navarro Gallego; seguidamente iba el novio, que ofrecía el brazo a su hermana política y madrina, doña Maravillas López de Lozar. La sagrada unión fue bendecida por el reverendo padre don José Manuel de Aguilera, dominico, quien pronunció una bella plática sobre el Sacramento del matrimonio, oficiando la Misa de velaciones don Lázaro Fernández Falcón, maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de Albacete.

Ostentó la representación del juez municipal don Antonio Amaya Gómez, juez de Primera instancia de Cebros, ante quien firmaron como testigos, por los nuevos esposos don Joaquín Gisbert Lu

Hace 71 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Viernes, 16 de noviembre de 1883.

Más vale tarde que nunca. Por fin parece que nuestra Corporación municipal se ha decidido a mejorar el desventurado piso de algunas de nuestras calles. La del Padre Romano ha sido la primera elegida.

Recomendamos a nuestra primera autoridad la conveniencia de girar visitas a ciertos establecimientos públicos de segunda clase, donde pudiera ser que algunos desocupados se entretuvieran en... Y no decimos más por ahora.

Lo recaudado ayer por consumos en esta capital asciende a 832 pesetas 33 céntimos.

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misas de 6'30 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

PARROQUIA DEL PILAR.— Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas de 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos.

DOMINICAS.— Misa a las 8.

M.ª INMACULADA.— Misa a las 7.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

E. PIAS.— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON.— Misa a las 7'30.

HOSPITAL.— Misa a las 7.

Capón de Ciegos

Día 15 noviembre 1954
Número 419.

¡MOLINEROS! MOTORES DIESEL

CORREAS
POLEAS
VASOS ELEVADORES
Las Cataratas

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misa a las 7'30. SANATORIO OBERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.— A las cuatro de la tarde de Santo Rosario, ejercicio de difunto y responso.

Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

Programas para mañana EMISION SOBREMESA

1'00, la hoja del almuerzo y precios de los mercados. 1'05, la voz de hoy: Pepe Pinto. 1'25, el tiempo. 1'25, mundo pintoresco. 1'30, radiogaceta. 1'40, canciones. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, el molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, la melodía de hoy. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, «Encosje», revista femenina. 4'00, atril de la zarzuela: «Los claveles», de Serrano. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE NOCHE

6'30, Sambah. 6'40, «Dorado silencio», guión de S. Casaseca, Cap. II. 7'00, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'25, puente musical. 7'30, «Horizontes borrosos», guión de Calderón y Vázquez, Cap. III. 8'00, hora del oyente. 8'30, «El Torero», de Martínez Bedoya, guión de S. Casaseca, Cap. XIII. 9'00, jaque a la orquesta, programa en cadena. 9'50, así canta Aragón. 9'50, radiogaceta. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Belío Bafón. 10'18, melodía de la noche. 10'30, «Sol y sombra», revista de la fiesta nacional, guión de Don Tono. 11'05, estampas y sainetes: «El extraño caso de Cascales», guión de Calderón y Vázquez, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 11'20, nocturno musical, guión de Manuel de la Vara. 11'55, la última melodía, por Elías Roca. 12'00, cierre.

Obra Sindical del Hogar

ANUNCIO

Siendo necesaria la reparación y pintura de algunas dependencias y fachadas del grupo de «viviendas protegidas» Hogar Nacional Sindicalista, de esta capital, se abre un plazo de cinco días a partir de hoy, para que la persona que le interese pueda presentar ofertas, con arreglo al proyecto que se encuentra en estas oficinas. Albacete, 15 de Noviembre de 1954.

Anuncios por palabras

TRACTOR seminuevo muy barato, Escriban Abejardo Requena, Fior Aita, 2. Madrid.

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1 Sensacional Programa doble (tolerada menores) «EL HONOR DEL CAPITAN LEX». Pases 5,30, 8,30, y 11,30 y La espectacular producción en tecnicolor «LOS HIJOS DE LOS MOSQUETEBOS» (Pases 7 y 10)

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS y Segundo estreno Metro Goldwyn Mayer en maravilloso tecnicolor La reina Virgen (No tolerada) Pases 5, 7'05, 9'20 y 11'15

PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1 Sensacional programa doble (Tolerado menores) De cara a cara y La hermana San Sulpicio Pases programa completo, 5,30, 8 y 10,30

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continua de 5'20 a 1 Soberbio y monumental programa doble Sobre pantalla superpanorámica (Toleradas menores) ESTRENO Los ángeles del barrio Pases 5'30, 8'30 y 11'30 EL DESERTOR DE EL ALAMO Pases a las 7 y 10

TEATRO CIRCO

Continua de 5,30 a 1 pantalla panorámica COMPLEMENTOS, y sensacional ESTRENO de la superproducción del máximo interés La dama marcada (No tolerada) Pases 5,30, 7'25, 9'20 y 11,15 Una película grande todos los conceptos

Reto al poeta José García Nieto

En el diario «Informaciones» de Madrid, y en su página de humor que publica los sábados y dirige nuestro querido amigo Juan Pérez Creus, se publicó hace dos semanas un soneto del ilustre poeta José García Nieto, director de «Poesía Española» que fue reproducido por nuestro diario en su sección «Por la calle de Alcalá» y que decía así:

No es fácil componer un buen soneto
si te haces exigente en tus medidas
y junto al verso das las consabidas
letras que pone y quita el alfabeto.

Esto es medir. Ya puedes el secreto
compartir con las huestes atrevidas
que con poco meollo y muchas bridas
no alcanzan nunca el último terceto.

Diles que no nos den cien sinalefas
cien dieresis o que por las o nefas
no vengan por centímetros las cosas.

Medida es esto y lo demás es cuento.
Patenta en cuanto puedas el invento
y no lo toques más como a las rosas.

En respuesta al anterior soneto de García Nieto, un poeta novel albacetense, Antonio Matea Calderón, nos envía, con ruego de publicación y con el título de «Reto a José García Nieto», con ocasión de haber leído su soneto «métrico», el siguiente:

Por medidor os tenéis y yo os reto
por ver si me copiais esta medida:
Cuatrísílabo el verso. Por su rima
media estrofa será genial cuarteto.

La otra mitad o medio estrofametro
suelta será pero el mérito estriba
en el rumor que a los octavos liga
teniendo diez estrofas en concreto.

Si no aceptáis será claro pretexto
por no perder y terminado el duelo
haré más el triunfo y el contento.

Y si venís me quedará el consuelo
de haber sido vencido por un Nieto
que por edad pudiera ser mi abuelo.

¡Ahí queda eso —eso es lo anterior al Sr. Matea Calderón— y conste que nosotros ni entramos ni salimos en la cuestión!

Gaston Dominici responderá este mes ante el Jurado del triple asesinato de la familia Drummond

Sea condenado o absuelto existirá siempre un misterio Dominici

Por Enrique A. Llop

En el curso del presente mes de noviembre, el Jurado del Departamento de Bajos Alpes deberá pronunciarse sobre uno de los más curiosos enigmas de la historia criminal: el caso Dominici.

El lector conoce de sobra la dramática historia del asesinato del Sir Jack Drummond, su esposa y su hija de nueve años. Recordemos únicamente que el comisario Sebeille, después de una encuesta que duró más de un año y que naufragó varias veces en los confines del misterio, acabó acusando del asesinato de Gaston Dominici, el patriarca de la «Gran Terre», la finca donde fueron asesinados los esposos Drummond en su noche de camping, en Lurs, pequeña localidad francesa al pie de los Alpes, cerca de la frontera italiana.

El viejo Dominici, con más de 80 años sobre sus espaldas, fue acusado de este triple crimen por su propio hijo Gustave y acabó el mismo declarándose culpable y terminando así con una pesadilla policiaca que parecía no tener solución. Pero cuando la instrucción del caso llegó a manos de los magistrados el misterio se inició de nuevo, más vivo que nunca. En primer lugar, al proceder a la reconstrucción del crimen, los agentes de la justicia

constataron que Gaston Dominici no sabía utilizar la carabina que sirvió de instrumento al criminal y que fue hallada en el fondo del río Durance. Por otro lado, los abogados del viejo patriarca acusaron la vajidez de una parte de la instrucción, la parte donde se hallaban precisamente las declaraciones de culpabilidad que fueron obtenidas por la Policía gracias al procedimiento ilegal de tener a Dominici, a título de testigo, en un interrogatorio que duró casi tres días. Al término del cual el «testigo» se convirtió en acusado sin que ninguna abogado estuviera presente, así como autoriza la ley. La arbitrariedad fue denunciada por el juez instructor y la parte correspondiente del sumario destruida. Así pues, con la retractación del viejo sobre sus antiguas declaraciones de culpabilidad, su participación en el crimen queda por probar. Es con esas perspectivas que se abrirá la audiencia del Tribunal de los Bajos Alpes.

UN CRIMEN SIN MÓVILES
A los dos años y pico de haberse cometido el asesinato de los Drummond, se desconoce por completo los móviles que hayan podido inducir al criminal a cometer una tal cannicería. Y sabido es que el móvil es el hilo conductor que une la justicia con el culpable. Si los móviles faltan, ningún tribunal puede condenar a un presunto asesino.

Sir Jack Drummond había pertenecido al Intelligent Service y se pensó en un principio que pudo haber sido víctima de un ataque de cuentas de esas que siempre quedan pendientes cuando se ha pertenecido a una entidad dedicada al espionaje. Pero todas las personas susceptibles de desear, aunque fuera remotamente, la desaparición del «bio inglés», pudieron establecer sin lugar a dudas su empleo de tiempo en la noche trágica. Además, era difícil

pensar que para un tal saldo de cuentas se hubiera escogido un país extranjero.

El hallazgo del arma del crimen y las declaraciones de los testigos circunstanciales que pasaron por la carretera la noche del asesinato, hicieron pensar que el culpable no podía ser otro que un hombre de la región. Pero la falta de móviles subsistía igualmente. El poco dinero que Sir Jack Drummond llevaba en la cartera, junto con el talonario de travel cheques, fue hallado intacto, de modo que no fue el robo el móvil del crimen. La hipótesis de que el ladrón asesinó a la familia para apoderarse de su dinero y luego se encontró burlado, es poco realizable. Generalmente, los ladrones utilizan el arma para intimidar a sus víctimas, en lugar de asesinarlas previamente, ya que todo ladrón sabe que la justicia cobra caro el asesinato. En fin, el triple crimen podía explicarse como la obra de un loco, pero en tal caso, el loco debía encontrarse.

La encuesta policiaca fue llevada a ciegas, desde el principio hasta el fin. La falta de móviles era agobiante, pero era preciso encontrar un culpable para que el buen nombre de la Policía quedara a salvo. Radioestetas y hombres radars camparon por Lurs derrochando sus facultades mágicas, todo fue inútil, el criminal seguía sin aparecer, mientras la Prensa mundial publicaba artículos irónicos a la intención de los instructores del caso.

Se necesitaba un culpable y la Policía escogió el que tenía más a mano, el viejo Dominici, propietario de la finca que sirvió de escenario al crimen. Se necesitaba también un móvil y con la colaboración de todos los interesados, se estableció, he aquí:

La noche de la tragedia, el viejo Dominici salió con su escopeta para dedicarse a la caza fuerte. Vió luz en la tienda de los acampados y

la curiosidad le creó hasta allí. El azar hizo que descubriera a la señora Drummond en ligerísimos paños menores, en el momento que se desnudaba para acostarse. El viejo se acercó para ver mejor y fue descubierto por los extranjeros, quienes le afearon su conducta. Ante el cinismo del viejo Dominici, Sir Drummond lo echó a empujones de su campamento. Entonces el agregado se sirvió de su arma de caza para asesinar a toda la familia. El argumento fue aceptado en principio por Dominici, después de un interrogatorio que duró tres días, pero, como ya se ha dicho más arriba, se retractó luego, destruyéndose esa parte del sumario. No existiendo ninguna prueba concreta, aceptará el Jurado esa hipótesis fabricada en un momento de necesidad? Antes de fin de mes tendremos la respuesta concreta.

LA MURALLA DE SILENCIO Y EL TELÓN DE MISTERIO DE LURS
Uno de los policías que participó en la encuesta del caso Drummond desde el principio ha declarado recientemente: «Tanto si el viejo Dominici sale absuelto o si es condenado a muerte por el Jurado de los Bajos Alpes, existirá siempre un misterio Dominici». La frase ahorra todo comentario sobre las conclusiones de instrucción judicial.

El valle del Durance, dominado por los comunistas desde el principio de la segunda guerra mundial, escondió tras una muralla de silencio el secreto de sus crímenes, ya que el de Sir Jack Drummond y su familia no es el primero que se produce en la región, sin encontrar a los culpables. En ese muro de silencio se pierden los ecos de actividades misteriosas que han tenido por escenario Lurs.

Wilfred Thomson, un periodista inglés, tuvo entre sus manos un viejo carnet de notas de Sir Jack Drummond, en el que había marcado, en el mes de agosto de 1947, una cita con X en Lurs. ¿Quién era el misterioso personaje marcado con una X en su carnet? No se sabe. Pero lo cierto es que el inglés ya estuvo en Lurs cinco años antes del crimen con objeto no definido y probablemente durante la guerra, cuando servía en el Intelligence Service, ya estuvo en contacto con el «maqui» de la región, habiendo sido lanzado varias veces en paracaídas sobre Francia. Los que buscan la solución por la vía del crimen político hacen retroceder la historia al año 1943.

En esa época, un joven de 34 años, René Castang, con 1'90 de altura y 126 kg. de peso, se estableció en la región, comprando una finca al lado de la Grand Terre de los Dominici. Afiliado al partido comunista, Castang fue pronto jefe del maquis de la región. Un día de julio de 1944, Castang recogió a los esposos Naltet, que encontraron enfermos por los alrededores de su propiedad, procedentes —dijeron— del hospital (Pasa a la pág. CUARTA)

EL LABORATORIO

Novela policiaca de M. Castleman

Cuando mi amigo Lawrence y yo llegamos a París fuimos a alojarnos a un típico hotel en Montmartre, que nos habían recomendado por buena cocina. No habíamos terminado de cambiarnos de traje, cuando sonó el teléfono.

—Es Marcel—colgó Lawrence—, el ayudante del profesor Reynolds. Dice que éste no podrá recibirnos hasta las tres de la tarde. En cambio se ha ofrecido a servirnos de guía en París, durante ese tiempo.

Recorrimos varios monumentos y comimos en un excelente restaurante. Era la una de la tarde y Marcel propuso:

—En vista de que todavía nos sobra tiempo podríamos hacer una visita al célebre físico Ledoux, en su laboratorio de la Rue de Clichy. Creo que sus últimos trabajos le interesan mucho a usted, ¿verdad, señor Lawrence?

Mi amigo asintió complacido y los tres nos dirigimos a visitar al famoso sabio.

El laboratorio se hallaba situado en la planta baja de una antigua casa. El portero salió de su cubículo y nos hizo pasar a una especie de recibimiento, mientras que llamaba discretamente a una puerta de roble. A los pocos momentos la puerta fue abierta por el mismo Ledoux, un viejecito barbudo de ojos penetrantes y afectuosos. Marcel nos presentó y el sabio nos hizo pasar a su laboratorio, donde nos sentamos.

—De modo que son ustedes ingleses ¿eh?—empezó a decir—. Yo también estuve en Oxford estudiando y guardo muy buen recuerdo de aque-

llo. La mayor parte de lo que sé se lo debo a los profesores ingleses. Tengo varias curiosidades de allí; ya lo verán ustedes. ¡Vilmani!—llamó a su ayudante—. ¿Dónde se habrá metido? ¡Vilmani! Nada, que no aparece. Probaré a ver si está el mozo del laboratorio, aunque me extraña, porque el condenado siempre aprovecha cualquier momento para largarse y charlar con el portero. ¡Francóisi!

Se dirigió a una puerta al otro lado de la habitación y llamó con los nudillos. Se oyó el ruido de una silla al deslizarse y unos pasos firmes.

—¿Me llamaba usted, profesor?—dijo una voz, al otro lado del panel.

—¡Eh! ¿Está usted ahí, Vilmani? Venga usted aquí, que quiero enseñar algunas de mis curiosidades a estos señores ingleses. ¡Dése prisa! Luego se dirigió de nuevo a nosotros. Les chocará que no entre por esta puerta, pero la tengo condenada, porque me gusta trabajar en completo aislamiento. Mi ayudante tiene que dar la vuelta por este corredor—señaló a un pasillo que se divisaba por una ventana enrejada y sin cristales—. La puerta se abre por este lado y la llave está siempre en mi poder.

La puerta por donde nosotros habíamos entrado se abrió y en su marco apareció un hombre bajo y corpulento, de pelo intensamente negro. Desde luego, no podía negar su origen italiano. Nos saludó en un inglés correcto, estrechándonos la mano con fuerza.

—Oiga, Vilmani—dijo el profesor— traiga un vaso de agua a estos señores. El agua de París no es buena, pero cuando pasa a través de mi filtro se vuelve excelente.

(Continuará)

Pasatiempos y curiosidades

LA SIDRA Y LA CERVEZA ENVENENAN

La Subcomisión para la Contaminación por los Metales Ingleses, advierte alarma: «Atención, bebedores de sidra y de cerveza: Os envenenáis lentamente». El plomo envenena; los linotipistas y tipógrafos, y todos aquellos que por motivos diversos vivan en diario contacto con este metal, corren el peligro de envenenarse lentamente. También, a través de los alimentos y las bebidas consumidas habitualmente se corre idéntico riesgo. El organismo no tolera más que una absorción diaria de 1 a 2 miligramos del referido metal. Las bebidas, especialmente la sidra y la cerveza, y algunos alimentos, sobre todo los helados,

contienen un fuerte porcentaje plumboso. El plomo pasa a los alimentos y las bebidas, cuando se obtienen o elaboran por procedimientos mecanizados, ya que han de estar en contacto con el metal al circular por tuberías, con la soldadura de envases...

Solución al crucigrama número 51

HORIZONTALES.—1. Toreros.—2. Ca. Coraza. Ar.—3. Oto. Lms. Ore.—4. Lima. No. Aves.—5. Auas. Te. La na.—6. Dar. Coro. Sal.—7. Ar. Parará. Lo.—8. Carolina. **VERTICALES.**—1. Colada. 2. Atinar. 3. Os. Omar. Pa. 4. Rol. As. Car.—5. Eran. To ro.—6. Bamó. Eral.—7. Iza. Al. Ori.—8. AA. Ovas. An.—9. Arenal.—10. Rosale.

¿DE MARTE?, ¿DE VENUS?...

III

Platillos volantes sobre la tierra

«Yo he visto en un platillo los cadáveres de dieciséis pasajeros». -Seres de forma humana y pequeña talla. Metal, objetos y técnicos desconocidos. Más platillos capturados

Por José Sanz Moliner

El doctor G. lo midió: Tenía treinta metros de diámetro; su altura desde el ala circular al plano de la base era de 675 centímetros; la cabina, igualmente circular, medía 4,40 metros de diámetro y 1,80 de altura total, pero la parte que sobresalía del ala se elevaba solamente a 1,25 metros. En esta parte superior se encontraban las ventanillas, una de las cuales aparecía destrozada.

«YO HE VISTO EN UN PLATILLO VOLANTE LOS CADÁVERES DE DIECISEIS PASAJEROS»

El doctor G. es uno de los muy pocos hombres que han podido decir estas impresionantes palabras: «Yo he visto en el interior de un platillo volante los cadáveres de dieciséis pasajeros». Así es, en efecto.

Cuando se hubo abierto, no sin grandes dificultades, la puerta del extraño artefacto, puerta tan perfectamente

ajustada que desde fuera era casi invisible, se descubrieron en el interior los cadáveres de dieciséis pasajeros, los cuales, morfológicamente hablando, no se diferenciaban de cualquier otro ser humano, pero su talla no excedía de noventa centímetros a un metro. Aparte de los cabellos, su cuerpo no tenía más que una ligera pelusa en algunas regiones. Sus dentaduras eran perfectas y no presentaban señal de arreglos odontológicos. Su rostro tenía un tinte bronceado.

La autopsia reveló que estos seres habían muerto por quemaduras, producidas probablemente, por el aire que penetró por la ventanilla rota accidentalmente, pues el platillo volaría, sin duda, a una velocidad prodigiosa. Los cuerpos estaban vestidos con una especie de uniforme azul, sin adornos ni distintivos de grado.

Dos pilotos yacían muertos en sus asientos, en forma de

banquetes, ante una mesa de mando llena de botones.

Se descubrieron pocos objetos, pero los más extraordinarios fueron, sin discusión, unos aparatos que recordaban a los relojes, marcados con cuatro signos desconocidos y que andaban sin necesidad de darles cuerda.

OTROS HALLAZGOS

Había en la cabina cierto número de cuadernos de pergamino y cubiertos de extraños caracteres con cierta semejanza a los de la escritura ideográfica, es decir, una escritura en la que las palabras son sustituidas por los objetos que mejor las recuerdan. Estos cuadernos fueron enviados a los Servicios Criptográficos del Ejército, cuyo informe desconocemos aunque es probable que no hayan conseguido descifrarlos.

Había también una especie de bidones conteniendo un líquido: agua; pero un agua que analizada, reveló tener una densidad poco más o menos igual a la del «agua pesada» que se fabricaba en Noruega durante la última guerra mundial y que los nazis trataron de utilizar en 1944.

MATERIALES QUE RESISTEN A TODO

El doctor G. atestigua que los Servicios Fotográficos del Ejército del Aire retrataron al platillo volante desde todos los puntos de vista posibles. Después los técnicos se propusieron desmontarlo, lo que resultó una empresa muy difícil.

El metal de que estaban contruido el artefacto se parecía al aluminio pues era a la vez resistente y ligero. Doce hombres colocados sobre el ala circular no conseguían doblarla, pero sólo dos bastaban para levantarla sin gran esfuerzo. Los análisis químicos no aportaron prueba alguna de que se tratara de una aleación del aluminio. Sometido el desconocido metal a temperaturas de 10.000 grados centígrados, no sufrió ninguna alteración. Tampoco se le pudo incidir con taladros de diamante. No se descubrieron remaches, soldaduras, pernos, ni tornillos. Los panales habían sido unidos mediante una ensambladura a presión.

Tampoco fue posible disociar los elementos que entraban en la composición de las ventanillas, cuyo material, desde luego no era el vidrio.

Un doble engranaje sujetaba la cabina al ala circular. No se pudo desmontar. La conexión de los dentados era diferente de la del sistema sueco, universalmente empleado. No se descubrió, por último, señal alguna de lubricantes, carburantes ni reactores.

OTROS DOS PLATILLOS VOLANTES

El doctor G. tuvo ocasión de examinar en los meses siguientes otros dos platillos volantes. El primero de éstos, había aterrizado en el desierto de Arizona y medía 21,6 metros de diámetro, siendo sus restantes dimensiones proporcionales a las del primer platillo. Su dotación se componía

también de dieciséis hombres, que aparecieron muertos a causa de la presión, después de haber abierto la puerta. El segundo fue hallado en el lugar conocido por el poético nombre de Paradise Valley (Valle del Paraíso), cerca de Phoenix. Se trataba de un modelo reducido, que no medía más que los 6 metros de diámetro y era tripulado por dos hombres que también aparecieron muertos por la misma causa.

Contrariamente a los otros dos «navios espaciales», este platillo volante «de bolsillo» no contenía provisiones de viaje. Lo que induce a suponer que estaba destinado a cruces ultrarápidos y de corta duración. Algunos sabios reforzaron con ello su creencia en la hipótesis de que existen aparatos porta-platillos; capaces de arrastrar una escuadra de aquellos pequeños aparatos para soltarla cerca ya de la tierra y recuperarla una vez terminada su misión.

¿DE MARTE?, ¿DE VENUS?

A la vista de los detalles expuestos, algunos físicos y astrónomos eminentes se lanzaron a emitir hipótesis y teorías más o menos aventuradas acerca de la posible procedencia de platillos volantes. Los más socorridos fue con siderarlos provenientes de Marte. Años y años de Literatura tuvieron poca influencia en este dictamen. Sin embargo el doctor G. no opina igual. «Conforme a lo que sabemos del planeta Marte—ha dicho—la vida allí no es posible más que para insectos y organismos de necesidad muy simples, así como para una vegetación exigua y precaria».

Basándose en las medidas de los pasajeros que él ha tenido excepcionales oportunidades de examinar el eminente sabio expresa su opinión en el sentido de que aquellos provienen de Venus...

(Continuará)

Gaston Dominici

(Viene de la pág. TERCERA) y sin tarjeta de racionamiento. Lo Naltet vivieron hasta el final de la guerra con la familia Castang. En los primeros días del desembarco de Normandía, un oficial inglés llegó a la finca de Castang y pidió entrevistarse a solas con la señora Naltet. Dió sin duda buenas razones para ello porque Castang, su esposo y el señor Naltet salieron a pasear. En los meses que siguieron, el inglés realizó nuevas visitas de igual forma misteriosa.

Entretanto, la información que abrió Castang sobre la identidad de sus huéspedes dió como resultado que los Naltet no procedían del hospital, sino de la Carcel de París, de la cual se había evadido huyendo su condena por delitos de derecho común. Sus relaciones con ellos se encontraron modificadas a partir de este momento. Luego, de golpe, René Castang, el coloso, cayó enfermo. El doctor le recetó unas inyecciones, que la señora Naltet se ofreció a suministrarle en su calidad de practicante. Finalmente Castang murió media hora después de haberle inyectado el último medicamento.

Los Naltet, pretextando que el barco debía conducirlos a Argel había llegado a Marsella, partieron al día siguiente de esa muerte. Durante el entierro, la granja de Castang fue robada y los documentos que poseía sobre la organización del maquis desaparecieron. Nunca se supo quién fue el autor del hecho. Días más tarde, los Naltet eran detenidos en Marsella y acusados de pertenecer a la Gestapo, condenados a muerte y ejecutados. Pero en su proceso no se hizo alusión a su actividad en Lurs

y sus relaciones con el misterioso oficial inglés.

El muro de silencio en que se han parapetado los habitantes de Lurs no ha permitido descubrir si ese oficial era el propio Jack Drummond, ni qué extrañas relaciones podía sostener con un agente de la Gestapo.

Aun hay otra pista para ofrecer al amateur de los enigmas posiciacos Sir Jack Drummond, divorciado en primeras nupcias, pero en buenas relaciones con su primera esposa, le ha dejado en su testamento tres mil libras (unas 300.000 pesetas) y en algunos artículos aparecidos en la Prensa se ha insinuado que Mabel Helen, la primera esposa, pudiera haber tenido interés en la desaparición del antiguo agente secreto. Pero a decir verdad, es preciso tener la mente muy repleta de fantasía para deslizarse por esta pista.

El próximo proceso de Dominici quizás sirva para disipar ese misterio que hasta ahora ha caído en forma de telón sobre el famoso caso Drummond.

Anuncios por palabras

MAQUINAS punto especiales, únicas, enorme rendimiento, hacen elásticos automáticamente, infinidad de dibujos fantasía que no hacen las demás, patentes, facilidades. UNIVERSO. Atocha, 31. MADRID. TRABAJOS mecanográficos. Teléfono 1291.

Juegos Florales en Albacete

En honor de la Inmaculada Concepción

JUEGOS FLORALES en honor de la Inmaculada Concepción, organizados por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, que se celebrarán en la ciudad de Albacete el día 8 de diciembre de 1954.

TEMAS Y PREMIOS

I.—FLOR NATURAL y premio del Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis de Albacete, de dos mil pesetas, al mejor tríptico de sonetos a la Inmaculada Concepción,

II.—Premio del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. de Albacete, de dos mil pesetas, a la mejor composición poética sobre idéntico motivo que el señalado para el premio anterior.

III.—Premio de la Excmo. Diputación Provincial de Albacete, de dos mil pesetas, al mejor trabajo inédito que recoja la Historia Mariana, en los últimos 25 años de alguno de los pueblos o ciudades de la provincia de Albacete.

IV.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Albacete, de dos mil pesetas, a la mejor poesía que cante el amor de la Ciudad de Albacete a la Inmaculada Concepción.

V.—Premio del Sector Aéreo de Albacete, de mil pesetas, al mejor trabajo sobre el tema: «La Inmaculada Concepción modelo de la joven cristiana».

VI.—Premio del Ilustre Colegio de Abogados de Albacete, de mil pesetas, al mejor trabajo doctrinal sobre las relaciones entre el Inmaculado Corazón de María y su Inmaculada Concepción.

VII.—Premio de la Asociación de Nuestra Señora de los Llanos, de mil pesetas, al mejor cuento para niños con asunto referente a Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de la Ciudad y Diócesis de Albacete.

VIII.—Premio del Sector Aéreo de Albacete, de quinientas pesetas, a la mejor poesía que cante a la Inmaculada Concepción, Patrona de España.

La presentación de trabajos se hará en el Consejo Diocesano de las J. de A. C., calle de Salamanca, núm. 5, y el plazo finalizará a las doce horas del día uno de Diciembre de 1954.

Para más detalles véanse programas especiales. Albacete, a 1 de Noviembre de 1954 (Festividad de Todos los Santos).

La Presidenta Diocesana,
SOFIA BERZOSA BLANC

La Presidenta de la Comisión
de los Juegos Florales,
ADELA GOTOR CILLER

AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.



ALFOMBRAS Y PASILLOS

DE TODAS CLASES

en sorprendente variedad de dibujos y colores

TAPICERIAS VALENCIA, S.A.

Ropa de casa, tapicerías, cretonas

ENVIAMOS MAGNIFICOS CATALOGOS Y MUESTRARIOS

Barcas, 9.

Pérez Pujol, 10

VALENCIA

Yeste

"Santa Misión en Tus"

Por un paisaje ahito de grandiosas perspectivas nos adentramos en Tus: formado de blancos caseríos, que ocupan la zona más abrupta de la geografía yestense, donde se dan maravillosa cita intensas tonalidades y austeros grises. Allí ha caído la generosa semilla evangélica, que durante ocho días—otras tantas jornadas de emotiva vivencia—han derramado los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

En la cortijada denominada El Villar radica la Iglesia Parroquia de San Agustín: epicentro religioso de Tus, a donde, desde largas distancias y arrebatando horas al sueño y al descanso, han llegado cotidianamente numerosos feligreses de la misma; con toda esplendidez la luna ha escañado sobre caminos y hondanadas la, bienhechora bendición de su luz, aliviando el áspero trayecto de los diversos caminitos.

Para todos han llevado las palabras de aliento espiritual con las verdades eternas de Cristo.

Eran hacia las dos de la tarde, cuando toda la pedanía de Tus asistió a los actos litúrgicos de la Santa Misión. La consagración al Inmaculado Corazón de María (en la acogedora plazuela de la hermita) dió cima a estas efemérides misioneras. Demos gracias a doña Pilar Navarro, maestra nacional de dicha obra, y a cuantos como ella, han aportado su valiosa cooperación, igualmente agradecemos a don Regelio Quijano S.—prohombre que se desvive por su tierra— las atenciones recibidas; también mostremos nuestra gratitud a la juventud cordimariense por el entusiasmo y celo apostólico desplegado.

Cuando, con la despedida de todos los feligreses de Tus, caía el sol, sobre nuestra emoción rompieron su ceceo las lágrimas, y el alma entonaba un Magnificat exultante... contemplando agrada la óptima cosecha espiritual de Tus.

DELFIN RODRIGUEZ
SANCHEZ

«El Cáncer es homicida. El descuidarlo es suicida».

Asociación Española
contra el Cáncer.

CURTIDOS
Y
ACCESORIOS
Las Cataratas

Coplillas de actualidad



En el campo de Santa Ana quien tuviera la fortuna de ocupar algún domingo la municipal tribuna...

Tanta crisis espartera tantas ilusiones rotas... (y al final, los industriales se van a poner las botas).

Bien o mal adjudicadas, con buenas obras te auguro que en el cielo encontrarás un asiento muy seguro...

Este señor hablador de lo divino y humano ¿no sabe que su oratoria es «un decir» chabacano...?

Permíteme preguntar de la forma más discreta:

¿no se podrá habilitar como Jardín La Glorieta?

Curioso sería saber (que si no andan con evasivas) de los nuevos concejales que traen como iniciativas...

Por el Rabal paseando iba una mujer hermosa, pero luego resultó que tenía espinas la rosa...

Recibo tu grata carta en la que atento, me explicas por qué debe urbanizarse tu calle: Las Higuericas.

Que hermosa estará la Virgen reina de España y Patrona cuando se cifan sus sienas con la lúgida corona.

J. DE HEILIN

CIUDADANO:

Cumple con tu deber de español, y sobre todo de albacetense, votando el día VEINTIUNO tres nombres, los que más te agraden y más merezcan tu confianza de los SEIS siguientes:

- Don Joaquín Escribá Reig
- Don Luis García Villaescusa
- Don José Gómez Lafuente
- Don Leopoldo Isla Cordero
- Don José María Sánchez Ibáñez
- Don Luis E. Simón Peña

Con ello contribuirás a que tu pueblo siga teniendo regidores conscientes de su responsabilidad.

VOTA LIBREMENTE EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES!

Cultos en el Convento de los PP. Franciscanos

Preparatorios de la coronación de la Inmaculada

Día 20 noviembre consagración por el Excmo. señor obispo de Albacete del altar mayor de la Iglesia del Convento de los P.P. Franciscanos, formado de ricos mármoles y bronzes.

Día 21, misa de pontificada oficiada por el Excmo. señor obispo, con motivo de la dedicación del suntuoso Retablo Mayor, joya artística de nuestro paisano don Rafael Millán Álvarez y en el que destacan siete altos relieves representativos de los misterios gozosos. Al final de la misa el señor obispo colocará en la mano de la Inmaculada Invicta el corazón de oro que bendijo el Cardenal legado de Su Santidad en el Congreso Mariano Nacional de Zaragoza y después se leerá un responso por el alma de doña Anita Guirado.

Seguirá una semana mariana, como preparatoria para la Coronación, que se efectuará el día 28 de noviembre, con asistencia del señor obispo.

En todos estos actos y cultos tomará parte la Escuela Seráfica de Cehegín.

Una fricción diaria
CON
Diploma
ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO
ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS
Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA
ALEMANA SOBRE LA
CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA



NOTICIAS

El día 8 del actual actuó en el Gran Teatro la Compañía de Fantasías Líricas Españolas de Carmen Morell y Pepe Blanco. Pusieron en escena la fantasía lírica en dos actos de R. Perelló y P. Labrés «Me debes un beso» con música del maestro Francisco Codófer. Carmen Morell, plétónica de arte, fué muy aplaudida en todas sus intervenciones. Pepe Blanco entusiasmó al público con sus canciones. El cuerpo de baile resultó sencillamente formidable. Y al resto de la Compañía de mostró su arte, sobradamente.

Aparte del éxito artístico obtenido por Carmen Morell y Pepe Blanco hemos de destacar el gusto exquisito y la elegancia con que presentaron los distintos números y

el lujo suntuoso de los decorados. Felicitamos a las empresas del Gran Teatro por el acierto que han tenido al presentar un espectáculo, que sin duda alguna, es de lo mejor en su género.

La Banda Municipal, que tan acertadamente dirige don Jerónimo García Flores, se dispone a celebrar con gran esplendor el día de Santa Cecilia. Entre los actos con que la Banda de Música celebrará tan señalado día figura un gran concierto, que se dará en uno de los teatros de la ciudad.

Transmitimos con gran satisfacción la noticia de que la gran revista literaria «Poesía Española» publica, en su último número, unas composiciones de nuestro buen amigo y paisano don Tomás Losa Carretero. Este joven e inspirado poeta tiene preparado un libro de versos que pronto verá la luz pública. Sinceramente felicitamos a don Tomás Losa Carretero por su triunfo poético alcanzado con la publicación de sus poemas en «Poesía Española» y le deseamos triunfos mayores, que no dudamos alcanzará en la publicación de su libro.

NECROLOGIA

El día tres del actual falleció en Villarrobledo don Arturo Giménez Perona. El finado era persona que gozaba de grandes simpatías por sus virtudes, y el entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo. A su distinguida familia, con cuya amistad nos honramos, nuestro más sincero pésame. CORRESPONSAL

MAQUINAS SINCRONAS

- ALTERNADORES
- COMPENSADORES
- MOTORES

GENERAL ELECTRIC
ESPAÑOLA

DELEGACION DE MADRID, Génova, 26

NO LO USÓ AUN?

Desengañese. Un lavado perfecto y comodo, solo con

ESCAMAS SAQUITO

ESCAMAS SAQUITO
LAVA Y VD. DESCANSA

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN-SEVILLA

Traspaso Café-Bar Churrería

Por no poderlo atender, muy céntrico. Razón: Bar Serrano. Albarderos, 6. (Junto Plaza Mayor). ALBACETE.

CON OSRAM ¡TODO SALE BIEN!

PIDA SIEMPRE
OSRAM
LA LAMPARA DE TODOS

LOS CLAROS DE LA CIUDAD



Cuantos lean en el año dos mil—que está ya más cerca que el mil—una información detallada de la ciudad escrita

en el que se dispone a morir, se llevará las manos a la cabeza juzgando las particularidades del lugar. Y no habrá quien refute nada porque la Historia, según el profesor Savatier y yo, es una dama lo suficientemente vieja para serle permitido el derecho a contradecirse y aún a chochear.

El tiempo aumenta y desfigura las cosas, pero no altera la esencia de las mismas. Se pasmarán leyendo que en la ciudad no había más claridad que la del sol; que mucha gente vivía troglodíticamente; que legiones enteras asneaban por las calles y que en las mismas cada cual hacía su libérrima voluntad. Pensarán que los periodistas éramos monótonos, ilusos y cansados y el que sepa latín sacará a relucir aquello tan antiguo de «vox clamantis etc». Dirán, de paso, que nada interesante habíamos dejado a la posteridad. Una desdicha, de la que nadie se apiadará porque esta virtud estará ya muy pasada de moda.

Como inevitablemente verán dibujado el escudo de la ciudad se reirán un poco advirtiendo que menguada guarda para tres castillos es un murciélago. En este asunto, los de ahora estaremos exentos de toda culpa, pues que sabrán que lo heredamos sin pedirlo. Por otra parte, el aburrido animalito no requiere grandes dispendios para su manutención.

Bromas aparte, también en el próximo milenio habrá algún bisnieto nuestro que no dejará de interrogarse por qué fuimos tan parcos e indolentes en proclamar a los cuarenta mil vientos lo bueno, lo amable, lo hermoso y elevado de la ciudad. Y nos comparará con otras latitudes del mismo suelo que saben hacer suyo lo suyo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El Maestranza goleó al Monóvar

Después de realizar un gran partido, 6-0 en el marcador

El domingo se jugó en el campo de deportes del Parque de los Mártires, el partido de fútbol de primera categoría regional, entre los equipos de Monóvar y Maestranza C.F. que terminó con la victoria de 6-0 a favor del Maestranza.

Comienza el partido con dominio alterno de ambos contendientes, sin que se pueda apreciar superioridad manifiesta por parte de alguno de ellos, y a los tres minutos, en un barullo ante la puerta de los del Monóvar, y en una salida del guardameta Mengual, Chaves, de cabeza, pone el marcador en 1-0 para sus colores.

A los 28 minutos, Bedi bombea a puerta, sale el portero y pretende despejar de puños la pelota, pero ésta se le cuele por la espalda a las mallas, terminando la primera parte con el resultado de 2-0.

Durante la segunda parte, se desarrolla el juego a una velocidad nunca vista en el Maestranza, donde todos sus componentes buscan el balón con codicia y ahínco, borboteando un juego digno de más categoría que la que ostentaban. El tercer gol se produce a los cuatro minutos de esta segunda parte por un corner que saca Rodríguez, y Santos de un soberbio cabezazo convierte la diferencia en 3-0. A los doce minutos, Esparcia cede a Santos que pasa muy bien y en muy buenas condiciones a Cuesta, que no tiene más que empalmar, para que la pelota se cuele en la meta. A los 28 minutos Angelete tira a puerta bombeado, rechaza Seguí, recoge Cuesta que retrasa a Santos, y éste lanza la pelota a la red, consiguiendo para el Maestranza el quinto gol. El sexto y último gol, se produce a los 32 minutos; Santos pasa a Rodríguez, que centra hacia Cuesta, que en impresionante disparo, pone el marcador en 6-0. A los 36 minutos se produce una falta dentro del área local. El árbitro concede penalty, lo tira Villacusa y lo para muy bien Vicente.

Ha sido uno de los mejores partidos que hemos visto

Los envíos de Navidad

La considerable aglomeración que en las oficinas de Correos se produce todos los años al aproximarse las fiestas de Navidad, determinó el pasado año a la Dirección de Correos a recomendar al público que no esperase, para depositar en los Servicios postales sus tarjetas y tarjetones de felicitación y en general sus envíos de Navidad a los días próximos a estas fiestas, ya que la excesiva aglomeración en los últimos momentos podría dar lugar a retrasos siempre desagradables.

Dicha petición fué atendida por muchísimas personas en todas las grandes poblaciones españolas y especialmente en las empresas industriales y comerciales de importancia, Bancos, etcétera de todo el país.

Es evidente que es preferible que las felicitaciones, calendarios, catálogos, lleguen a poder de los destinatarios, unos días antes de las fiestas de Navidad o Año Nuevo, que no que por un descuido remitente aquellos los reciban después de pasar dichas fiestas.

Por ello la Dirección de Correos recomienda al público que, en beneficio de todos, anticipe lo más posible al depositar en Correos sus envíos de Navidad, efectuándolo dentro de los días 15 de noviembre al 15 de diciembre.

También se señala al público la necesidad de que modificadas en fecha relativamente próxima las tarifas postales consulte éstas en las oficinas de Correos, antes de depositar sus envíos.

El centenario de Oscar Wilde

Por César GONZALEZ RUANO

El centenario del nacimiento de Oscar Wilde ha pasado entre nosotros sin pena ni gloria. No sé qué les habrá ocurrido a los demás escritores. De mí sé únicamente que lo fui dejando de un día para otro y no llegué a hacer nada de esa efemérides tan literaria que hacía suponer la movilización general de las mejores plumas en homenaje al gran escritor inglés, cuyo signo tuvo tanta influencia y sirvió de mal y buen ejemplo para tantas cosas.

Yo creo que estas cosas pertenecen más de lo que debieran a la moda literaria. Antes nos parecíamos por los aniversarios, era un capítulo importante en toda colaboración y un sistema también muy seguro, cuando yo empezaba, de meter artículos en las revistas y en los diarios. Ante el tema de un aniversario casi no había ningún director que se resistiera. Y así ocurría no sólo con los personajes, sino con los hechos históricos hasta los más vulgares. Son infinitos los artículos y reportajes que ha escrito uno, sobre el

Dos de Mayo, el Carnaval, don Juan Tenorio, los Reyes Magos y el primer día de Primavera. Pero esto ha pasado bastante. Y en la decadencia del aniversario se nos ha ido ahora nada menos que Oscar Wilde, lo que en cierto modo es un poco inconsolable, porque sólo cada siglo cumple un escritor, por muy Oscar Wilde que sea, un centenario y el próximo no seremos nosotros ciertamente quienes podamos gloriarle.

A Oscar Wilde le debemos mucho. El abrió, sin duda posible, muchas puertas y ventanas y trajo muchas gallinas. En crítica de arte se le deben verdaderos descubrimientos de actitud estética y no digamos en teatros y en la frecuentación de ese inmenso país literario de la paradoja y del ingenio dialéctico. Pero estando presente y vigente, siendo un raro ejemplo de escritor muy de cierta moda que no ha pasado de moda, (ni de modo), la verdad es que pocos le hemos recordado en una fecha tan redonda y tan expresiva como la del centenario de su nacimiento. Y la verdad es que como a uno le gusta eso de buscarle a cada gato más pies de los que tiene, se ve uno obligado a pensar en las ocultas casualidades de la apariencia casual.

Me parece a mí que lo que subconscientemente nos ha hecho pasar por alto este centenario, es el he-

cho de que Oscar Wilde nos parezca siempre joven. Ni acordándose de sus últimos y tristes años casi de miseria y de abandono en París, le podemos asociar mentalmente a nada que no sea la insolencia, el cinismo, la gallardía de lo juvenil. Por eso, un centenario de Oscar Wilde no ha acabado de tener eco en nuestro corazón, realidad literaria en el cliché que de él tenemos en la memoria. Pensar que si viviera Oscar Wilde tendría ahora cien años, es una idea que casi nos repugna. Así como a Victor Hugo, no sé bien por qué, no le podemos imaginar viejo ni siquiera bajo la lápida de su sepultura.

«Guerrita» ha muerto en Colombia

A consecuencia de un accidente de automóvil

IRAGUE (Colombia), 16.—El guitarrista español Manuel Guerra Perea, conocido por el apodo de «el maestro Guerrita», ha fallecido víctima de un accidente de automóvil ocurrido en esta ciudad.

Guerra Perea era natural de Córdoba y había llegado a Colombia hace seis meses con el fin de realizar una gira artística por el país. Su entierro fué organizado por las entidades artísticas de esta ciudad.—Efe.

Las tropas francesas decididas a destruir el ejército rebelde en Argel

Aunque les cueste todo el invierno

ARGEL, 16.—Las tropas francesas están decididas a destruir el «ejército de Allah» en las montañas sur orientales argelinas del Aurès, aunque les cueste todo el invierno, según afirmación de oficiales de esta capital.

Las autoridades se muestran pesimistas acerca de las perspectivas de una rápida limpieza, especialmente

después de la negativa del partido nacionalista tunecíneo Neo Destur, a condenar al bien armado ejército rebelde.—Efe.

Delegación Provincial de Información y Turismo

En el Boletín Oficial de esta Provincia número 134 del lunes 8 de los corrientes se publica por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de los industriales, casas comerciales, librerías, Bancos, etc., que suelen distribuir almanaque y calendarios con estampas, grabados o textos de índole diversa, la obligación que tienen de proveerse de la previa autorización de esta Delegación Provincial para poder ser expendidos o distribuidos, aunque sea con carácter gratuito, presentando en nuestras Oficinas, Plaza del Caudillo, número 5, un ejemplar antes de proceder a su distribución o reparto.

Igualmente se hace saber a las casas comerciales que usan grabados, estampas, litografías, etc., para exhibirlas al público con motivo de propaganda de productos comerciales, tarjetas de felicitación o medio similar de difusión pública que lleve grabados, que han de someter su distribución al previo permiso de esta Delegación Provincial aun en el caso de haber sido editadas o impresas en otra provincia.

El incumplimiento de estos requisitos será sancionado con arreglo a las disposiciones vigentes.

Albacete, 3 de noviembre de 1954.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

NOTAS

Si el Municipio, representación genuina del pueblo, está regido por personas idóneas y morales, el pueblo progresará, se engranecerá, verá resueltos sus problemas y vicisitudes. A este fin, responden las próximas elecciones que se realizarán estos días en la capital.

El Conservatorio quedó inaugurado oficialmente. Ya puede decirse que es un centro de enseñanza musical con todas las prerrogativas, y que como es natural, no solamente cuidará de su misión pedagógica, sino que al propio tiempo, será (como todos, o casi todos los Conservatorios de España) paladín de la difusión del arte musical en la ciudad, con su doble tarea de velar porque en Albacete se organicen conciertos, emisiones extraordinarias conmemorativas en fechas destacadas, conferencias...

Hace tiempo que no habíamos de los coches que hacen el recorrido interurbano de la ciudad. Su servicio, después del arreglo de las goteras que se hacían sentir cuando lluvia es normal.

Sin embargo, todavía existen detalles que sería de buen gusto el resolver. Nos referimos, concretamente, a la conveniencia de uniformar al personal que forma parte de su dependencia.

Se hizo pública la candidatura de los que aspiran a sentarse en los escaños directivos del Municipio.

Dos cosas hemos de advertir. Una de ellas, es que las concejalías no son cargos honoríficos para exhibirse en actos públicos, sino cargos que exigen muchas horas de trabajo en los despachos, en las sesiones, en la vigilancia en los servicios.

La otra advertencia, es para los electores. Han de actuar libremente, sin importarle otros intereses que los de Albacete.

FUNCIONARIO:

El Estado, a quien sirves, te exige que VOTES EL DOMINGO. No lo hagas por pura fórmula. Piensa en más elevados fines y mérita tu voto.

La renovación de CONCEJALES llevará nueva savia a la Corporación Municipal. Contribuye con tu elección al cumplimiento de este imperativo legal.

He aquí los candidatos. Elige solamente tres y formula tu voto.

- Don Joaquín Escrivá Reig
- Don Luis García Villacusa
- Don José Gómez Lafuente
- Don Leopoldo Isla Cordero
- Don José María Sánchez Ibáñez
- Don Luis Enrique Simón Peña

«Pensar en el cáncer no es temerle sino detenerle»

Asociación Española contra el Cáncer



Redacción, Administración y Talleres
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63